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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  23 Δεκεμβρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς: 

Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: Εργασιακή επισφάλεια και καταστρατήγηση δικαιωμάτων στον κλάδο 

τεχνιτών μισθωτών μελετών και κατασκευών μέσω Δελτίων Παροχής 

Υπηρεσιών 

Κα Υπουργέ,  

Οι εργαζόμενοι στον κλάδο των μελετών, κατασκευών και τεχνικών υπηρεσιών 

προχώρησαν σε απεργία, διεκδικώντας την υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης 

Εργασίας που θα καλύπτει και όσους αμείβονται με Δελτίο Παροχής 

Υπηρεσιών (ΔΠΥ), καθώς και αυξήσεις μισθών, σαφές ωράριο και ανθρώπινες 

συνθήκες εργασίας. 

Στην πράξη, η εργασία με ΔΠΥ στον συγκεκριμένο κλάδο λειτουργεί ως 

συγκαλυμμένη εξαρτημένη εργασία, με εκτεταμένα φαινόμενα υπερεργασίας, 

απλήρωτων υπερωριών, απουσίας αδειών, μη καταβολής εργοδοτικών 

εισφορών και έλλειψης προστασίας σε περιπτώσεις εργατικών ατυχημάτων. Οι 

εργαζόμενοι, αν και καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, στερούνται 

βασικών εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων. 

Παράλληλα, η πρόσφατη αντεργατική νομοθεσία για τη διεύρυνση του χρόνου 

εργασίας επιδεινώνει περαιτέρω την κατάσταση, θέτοντας σε κίνδυνο τη 

σωματική και ψυχική υγεία των εργαζομένων σε έναν ήδη ιδιαίτερα απαιτητικό 

και επικίνδυνο κλάδο. 
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Κατόπιν αυτών ερωτάσθε κα Υπουργέ: 

1. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για να αντιμετωπιστεί η καταχρηστική 

χρήση των ΔΠΥ ως υποκατάστατο της εξαρτημένης εργασίας στον 

κλάδο των κατασκευών και μελετών; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να λάβει μέτρα και ποια, ώστε να εντάσσονται 

στο ισχύον καθεστώς και οι εργαζόμενοι με ΔΠΥ; 

3. Πώς διασφαλίζεται στην πράξη η τήρηση ωραρίων, η καταβολή 

υπερωριών και η προστασία της υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων 

στον συγκεκριμένο κλάδο, αφού με τα διαθέσιμα μέτρα (κάρτα εργασίας, 

έλεγχοι κλιμακίων κλπ) υπάρχει ως φαίνεται αδυναμία τέτοιων ελέγχων 

και διαπιστώσεων παραβάσεων; 

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




